



昨日，市人大法制工委副主任张加梁，市人大代表、玉海派出所副所长万智超，市人大代表、塘下凤川村党支部书记王让式做客瑞安网“两会会客厅”，与网友在线交流

主题：打击“两抢一盗” 提高市民安全感

两会会客厅



记者 杨微微

主持人：社会治安是关乎老百姓生命、财产安全的大事。近几年来，我市严厉打击违法犯罪行为，尤其是开展打击“两抢一盗”专项行动，取得一定的成效。现在市民的安全感是否提高了呢？今天我们有幸邀请到了市人大常委会法制工委副主任张加梁，市人大代表、玉海派出所副所长万智超，市人大代表、塘下镇凤川村党支部书记王让式，跟大家讨论这个话题。



张加梁



万智超



王让式

刑事案件连续5年保持负增长

主持人：政府工作报告在总结过去五年的平安创建社会维稳工作中提到，我市严厉打击涉黑涉恶、“两抢一盗”等违法犯罪行为，刑事案件连续5年保持负增长，先后3次获得省级平安市建设荣誉，取得这样的成绩，令人欣喜。据我所知，市人大在2008年就提出了关于涉黑涉恶及“两抢一盗”打击处理专项工作情况的审议意见，请张加梁主任介绍一下这个审议意见及其落实的情况。

张加梁：在过去五年，瑞安市人大常委会非常重视群众反映的热点问题和难点问题，特别是群众关心的一些切身利益问题，我们都将其作为监督工作的重点来认真抓、反复抓，直到问题得到切实的解决。关于群众反映的涉黑涉恶以及“两抢一盗”这个热点问题，在2008年9月份第十四届人大常委会第十四次会议上，专门对这项工作进行了审议，提出了意见，要求一府两院在过去工作成绩的基础上，加大打击的力度和提高防控的能力，特别要强化防控、强化打击、强化工作保障，切实解决群众关心的问题。当时，“两抢一盗”、涉黑涉恶对社会治安的影响群众的反响比较强烈，所以，人大常委会在这个方面专门进行了监察和视察，提出了具体审议意见。

“两抢一盗”仍是工作重点

主持人：犯案率在数据上有所减少，老百姓的满意度也越来越高，现在看下网友在新浪微博上的留言。有网友留言说，老乡前不久刚被偷了一辆电动车，虽然说现在的治安环境比以前好很多，但是盗抢的事件还是时有发生，希望公安机关继续加大力量来帮助市民。另一位网友说，2007年的时候常听同村人讲，村里的某人走夜路被抢包，搞得人心惶惶的，现在是好了很多，有时候晚上11点多了还能看到巡查人员在路上巡逻，希望这样的环境能够持续下去。

再问下张加梁副主任，“两抢一盗”工作贵在坚持、持之以恒，在健全长效机制方面，今年还有哪些具体的举措，或者想法？

张加梁：人大常委会的监督工作是长期监督，认真抓落实，特别是涉黑涉恶、“两抢一盗”专项工作，在2009年5月份，就专门听取了一府两院关于审议意见落实情况的工作汇报。从汇报的情况来说，一府两院对这项工作非常重视，政府、两院的领导都是亲自抓这项工作，取得了很好的成效，这些成效以上话题中均有介绍到。但是，从目前情况来看，社会稳定问题对于群众仍然是一个热点问题。我们知道

主持人：刚才我们听了张主任的介绍，也了解到有这么好的成绩，相信这些成绩离不开有关部门的努力。请问下市人大代表、玉海派出所副所长万智超，公安机关在打击“两抢一盗”有没有一些具体的措施，还有哪些比较好的经验可以跟大家分享？

万智超：在市委、市政府和上级相关部门的正确领导下，我们公安机关将“两抢一盗”作为打击的重点，特别是在加强重点监控、加强信息基础建设、严密控制高发场所以及多次开展打击“两抢一盗”专项打击和集中统一行动，应该说取得一定效果。具体来说，第一个是建立了快速反应机制，由110指挥中心牵头整合所有路面的警力，统一指挥、统一调度，以最快的时间赶赴现场，力求抓现行、破现案。第二个就是建立防控机制，综合社会面所有的巡防力量，依靠党委、市政府扩大巡防力量建设，构筑市级、乡镇级以及社区、村居层级三级联网防控体系，织严织密防控网。第三个是建立专业的打击队伍，做大做强专业的刑侦打击队伍，对重大案件执行挂牌督办。加强信息研判也有所突破，信息中队整合社会面信息，进行分析、研判、收集，为精确打击提供了有力保障。第四个是建立阵地控制，加强对流动人口和

出租房的整治，切实加强高危人群管控，围绕高危人群吃、住、行、消、乐这五方面内容所涉及的行业、场所。重点地段实行管控，力求以打促防。第五个是强化民安工程，这是社会综合治理的一部分内容，深入开展零发案小区的建设，在市区重点地段建立岗亭，流动警务查报站等等，挤压犯罪空间，尽量控制犯案。

主持人：两位讲到的很多情况和举措，相信各相关部门的努力最终都是希望提高老百姓的安全和满意度。那么老百姓的真实感受是怎样的？作为基层的代表，请市人大代表、塘下镇凤川村党支部书记王让式来谈谈他的感受，以及他听到的群众反映又是如何？

王让式：“两抢一盗”在2007年、2008年发案最严重，当时经常听到哪里被盗了、被抢了，或者女士的包被飞车抢夺了，老百姓没有安全感，反映比较激烈。这几年通过政府部门各种措施防范之后，案件明显下降。尤其是我们塘下镇，2010年相比2008年，此类案件从400多件下降到100多件，老百姓也切身感受到变化。而且现在街上的巡警比较多，主要的地段都装有全球眼，出警也很快，只要5到10分钟，各个网点都有布点，这些确实让老百姓觉得安全多了。

封闭小区的管理，提高防范能力。第三个建议，群众也应该提高防范意识，同心协力，配合有关部门做得更好。

主持人：公安机关下一步会有什么新的举措？

万智超：公安局在强化现有的防控体系基础上，力求再创新再突破，下一步将围绕完善防“两抢一盗”的巡逻机制，完善以110指挥中心为龙头的快警反应机制两块内容展开。而就基层派出所来说，分两个方面，第一个，推行区域联动网格化巡逻，通过责任区或者警务区模式，条块相结合，达到社区、单位、路面警力相互联动，实现区域联动的目的。第二个，以5分钟控制区为标准，将警力投放到路面，推行“有警接警，无警巡逻”这样一个警务模式，提升接处警的效率，努力实现重大警情扁平化，指挥调度可视化，有效提高公安工作反应能力、合成作战能力。

主持人：通过三位的介绍，能够感受到，一个好的治安环境需要各个职能部门的努力，同时也需要老百姓共同携手努力，因为这是我们大家共同需要的一个环境。十分感谢三位嘉宾在百忙之中受邀来为我们答疑解惑，也十分感谢网友们对我们节目的关注和参与。

金川“川和”牌有机大米上市了

1. 健康 川和牌有机大米不施化学肥料，不用杀虫剂、除草剂和生长调节剂等农药。大家都知道，是药三分毒，我们日常生活中所食用的蔬菜瓜果等，在生长过程中或多或少地喷洒了防虫、草的药剂，经过挥发、渗入等过程，植物体内便含有农药残留物，食用时，将给人体健康带来一个威胁性的“定时炸弹”。

2. 安全 有机稻米是指按有关有机农业标准进行生产、加工，经有

资质的独立认证机构认证并许可使用有机食品标志的产品。有机稻米在生产和加工过程中不使用农药、化肥、生长激素、化学添加剂、防腐剂等化学合成物质，不使用基因工程技术及其产物，提倡使用有机肥和生物综合防治等方法，具有现代科技含量，集天然性、品质好、安全卫生为一体的健康食品之一。

3. 低碳 有机农业的低碳主要体现在，一是有机农业不使用化学氮

肥，养分的流失也最少，从而减少了温室气体，特别是氧化亚氮的排放；二是有机农业通过合成有机质，在土壤和植物体中储存碳素；三是有机农业不需要消耗能源去生产化肥，而是利用系统内部的农业投入物质，还减少了运输所需燃料，因而可以减少单位农田面积30%至70%的能源消耗。另据美国罗代尔研究所(Rodale Institute)的研究人员估算，如果地球上35亿英亩的可耕农地都实施有机农

业生产方式，将能吸收目前大气中将近40%的二氧化碳。有机农业将成为“低碳经济”要求下应对全球气候变暖、环境恶化、食品安全、能源短缺等最佳的现代农业生产方式。

4. 扶贫 发展有机稻米，依托产业扶贫。有机稻米是一项高标准、高质量、高效益的农业生产，只有依靠现代高科技，依靠一批懂技术新型农民，才能获得较高的土地生产率、资源利用率，从而促进农民的增收。



将山区乡镇的生态环境优势与发展有机稻米结合起来，在保护了绿水青山的同时，又为山区群众脱贫致富找到了一条切实可行的路子。金川有机稻米项目区的农民人均每年每亩可增收900多元，有机稻米正逐渐成为山区群众脱贫致富的助推器。

(记者 朱颖一)

瑞安市国土资源局关于土地登记审核结果的公告

现将下列单位土地登记审核结果予以公布，若对公布的土地使用权、所有权及他项权利等有异议者，可在公告之日起十五日内到市国土资源局申请办理复查手续。逾期没有提出异议的，即认为下列公布的权益有效，将准予登记注册。

瑞安市国土资源局
2012年1月6日

土地使用者名称	土地坐落	权属性质	使用权类型	土地用途	面积(m ²)
浙江聚利电动工具有限公司	陶山镇曾山工业区	国有	出让	工业用地	8840.00

瑞安市供电局停电公告

因配合市政工程和线路检修等需要，瑞安市2012年1月6日停电情况安排如下，遇天雨改期，希各相关用户谅解并做好生产安排。由停电给您带来的不便，敬请谅解。

变电所	线路名称	停电时间	停电区域
35KV 塘下变	邵宅 334 线	07:30-18:00	邵宅工业区、车床市场、邮政局